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XI. évfolyam

Versecz és vidéke magyar nyolvtorjosztff ogyosiiletótől.

IMZeghlvó
Versecz és vidéke magyar nyelv terjeszt» egyesülete

XVII. közgyűlését
1902 évi márczius hó 2-án vasárnap d. e. 
11 Órakor tartja meg a m. kir. áll. föreál. 
isk. rajztermében (Uri-utcza, bejárástól bal­
ra, I. emelet, 17 sz.) melyre az egylet T. 
Cz. tagjai ezennel tisztelettel megliivatriak.

TArgysorosaat:
1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése.
3. Pénztárnoki jelentés.
4. Számvizsgálók jelentése.
5. Egyleti tisztviselők és vál. tagok 

választása.
ti. Indítványok.
Megjegyeztetik, hogy az alapszabályok 

14. §-a értelmében : „Egyes tagoknak az 
alapszabályok megváltoztatására vonatkozó 
indítványai 10 nappal a közgyűlés megtar­
tása előtt az egyesületi elnöknél Írásban 
beterjesztendök.

Kelt Verseczen, 1902 január 18-án. 
Hazafiul tisztelettel

Panlovics István, Perjéssy Lajos,
iljryvivő aleluök. vgx 1. titkár.

Vasárnap 1902. évi márczius 2
Midőn magyar nyelvterjesztö egvesii- 

letiink közgyűlési meghívóját lapunk hom­
lokán közöljük, szükségesnek és indokoltnak 
találjuk, hogy alioz néhány szót is fűzzünk.

1 izénkét esztendeje már, hogy ezen 
egyesületünket megalakítottuk s azok, a 
kik eddigi munkásságát figyelemmel kisér­
ték s elfogulatlanul tudnak Ítélni, méltán 
hirdethetik, hogy ez az egyesület, eddigi 
működése alatt — a mi speeziális nehéz 
viszonyaink daczára is — minden lehetőt 
megtett arra nézve, hogy czéljai megvaló­
suljanak s hogy működésének nyomai még 
nem látszanak talán oly mértékben, mint a 
minőre az alakulás, a fellángoló lelkesedés 
első idejében számítottunk — annak okát. 
nem az intézők akaraterejének csökkenésé­
ben, hanem nehéz helyi viszonyainkban kell 
keresnünk.

A tulajdonképeni ezé), a magyar nyelv 
és hazafias eszmék terjesztése eszközeinek 
alkalmazása előtt, nagy munkát kellett az 
egyesületnek végeznie. Meg kell győzni 
nem magyar anyanyelvű polgártársainkat 
arról, hogy nem akarunk mi erőszakoskod­
ni s a nemzeti féltékeny kedésre ürügyet 
szolgáltatni túl buzgalom mai.

Eszközöket kívánunk szolgáltatni a nem 
magyar ajknak számára, hogy értsék a 
magyar állam hivatalos nyelvét s ennélfog­
va ne hiányozzék nálunk az a legelső, leg­
fontosabb kapocs, mely a hazafit hazájához 
fűzi ; a neinzefi eszméket, a magyar kultú­
rát, a hazafias gondolkodásmódot kívánjuk 
minden téren érvényesíteni.

Es vájjon nincs-e erre még igen nagy,

9 szám.
égető szükség városunkban ? 1 Haladtunk 
ugyan e téren is, az egyesület műk-ülésének 
igen szép eredményeivel is találkozunk, de 
meg számtalan az olyan feladat, melynek 
megoldását az egyesületnek társadalmi utón 
minden erejéből segíteni és gyámolitaui kell.

Olyan időket élünk, hogy nagy szükség 
van a hazafias elem szilárdabb összetartására.

Bizonyos jelenségek kell, hogy még in­
tenzivebb, még kitartóbb munkára serkent­
sék az egylet vezetőit és tagjait.

Városunkban a magyar nyelvterjesztö 
egyesület az egyetlen társadalmi intézmény, 
mely a hazafias eszmék és a magyar kul­
túra terjesztését irta fel zászlójára.

A kitűzött zászló alá ez évben újab­
ban sok lelkes hazafi és lelkes honleány 

I csatlakozott, de ott kellene látnunk városunk 
í mindazon polgárát, ki az egylet czéljait 
1 helyesli, megvalósulásukat kívánja s magát 

hazánk igaz és hű fiának tartja.
A nemes és hazafias czél érdekében 

nagyon kívánatos, hogy egyesületünk tagjai 
a társadalmi élet minden terén tegyék meg 
kötelességüket, hassanak oda, hogy a ma­
gyar szó mindenütt elfoglalja az öt meg­
illető jogos helyet.

A mai napon megtartandó közgyűlés 
ismét összegyűjti az ügy barátait. Kívánatos 
hogy intelligencziánk tagjai mentül számo­
sabban jelenjenek meg, s érdeklődésükkel 
közreműködésükkel és tanácsaikkal előbbre 
viéyék azt az ügyet, melyet városunk tár­
sadalmában csak „Versecz és vidéke ma­
gyar nyelvterjesztö egyesülete“ képvisel.

Tárcsa.

Hiszek egy . . .

Hiszek egy Istenem tebenned,
Tudom, velem jár szent kegyelmed.
Tudom te vagy a kezdet és a vég is.
Velem jössz ha síromba szállanék is,

-S mindegy nekem — tád bízván magamat, 
A föld jelelt, a föld alatt.

Hiszek O benne, Krisztusunkban,
Örök megváltó mi Urunkban.
Ö nekem a menny itt a földiségben,
A szeretetben édes mintaképem.
Követgetem, árnyéka, a napot ....
Míg majd beérem tán amott '

Hiszek óh Szentlélek tebenned,
Te adsz nekem hit segedelmet.
Száz jóra, szépre édes diadalmat.
S ha gyönge ségem gyávaságra lankad: 
le jössz el a szivem megedzeni,
Az elhagyottért küzdeni.

Hiszek egy más, felsőbb világot,
Holott majd számadásra állok.
Minden könnyért, mit itt le nem törültem, 
Minden szegényért, kin nem könyőrülten,

Hagy lesz, hogy nem tessz ? Sohse kérdezem, 
Csak éhez szabom életem !

Hiszek mindenben, a mi égi,
Mi lelkem szárnyalni segéli
lúl c póron, túl-túl e földi sáron . . .
Nem vés hetünk el végkép e világon.

Események, álmok, hiszem veletek:
Ámen, az örök-életet 1

Szabolcsba Mihály.

Egy pillanat.
Az időjárás mintha egyszerre megbánta 

volna azt, hogy megkímélte az embereket a 
hidegtől, most hirtelen nekirugaszkodott és 
olyan gyönyörű hózivatart inscenirozott, a mi­
lyenre meg azok a bizonyos öreg emberek sem 
emlékeztek. A szélnek mintha ezer meg ezer 
keze lett volna, belekapaszkodott mindenhova, 
nekidőlt a házak fedeleinek, szétborzolta az 
utcza havát, birkózott a gázkandeláb'rekkel és 
fütyült eszeveszettnél eszeveszetebh nótákat. . .

Az utcza kihalt A pokoli konczertet a 
házak lakói meleg kalyha mellett hallgatják. 
Senkinek sincs dolga odakünn, csak egy szá­
nalmas alak próbálkozik a járdán az egyensúlyt ! 
fenntartani, mert a szél kikizökkenti rendes 
irányából.

Fejét vállai közé huzza, kalapja melyen

szemere vonva ; testét vékony felöltő fedi, mely­
nek rongyos zsebébe mélyeszti vörösre fagyott 
kezeit. Nekidől a szélnek s belefurja fejét a le­
vegőbe, néha kénytelen megfordulni, a mikor 
nem bírja el a gyilkos rohamot és lélekzete el­
akad.

Végre elérkezik egy ház elé a melynek 
kapujába besurran, itt néhány pillanatra meg­
nő, kifújja magát, majd megkönnyebbülten vesz 
léiekzeztet. Zsebéből kendőt vesz elő és meg­
törő vele nedves arczat, melyet a szeme közé 
csapkodó hó tett azza. Lerázza magáról a havat, 
beleliLihukoi kezébe, hogy' azt kissé folmelen- 
gesse, az tan neki indult a lépcsőnek. Majd 
megáll egy szoba ajtaja előtt s benyit.

A szoba, melybe belépett, egyszerű butor- 
zatu, közepén nagy kerek asztal áll, a mely 
fölött fuggölámpa terjeszti a világosságot. 

A fiatal ember leül egy asztal mellé és türel­
mesen vár, Arczat néhányszor végigsimitja 
kezével, ujjait belemelyeszti süni fekete hajába 
es fölborzolja azt. Néha-néha megborzong, a 
hogy a jóleső meleg át és átjárja testét, gyor­
sabb keringésre élesztvén benne a vért. Nagy 
kék szemeivel — melyek ritka ellentétet ké­
peznek hajával, belebámul a lámpa világába.

Nemsokára belép a fehérköténycs szoba­
lány, aki ekkép szólítja meg a fiatalembert:

— A nagysága kéreti az instructor urat, 
szíveskedjek a szobájába faradni.
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NAPI HIBEK
Személyi hír. Bajsai Z á k ó Milán főispá­

nunk a mult szerdán este városunkba érkezett, 
elnökölt a pénteki közgyűlésen és tegnap szom­
baton elhagyta városunkat.

Eljegyzés. Hofmann Károly verseczi 
tekintélyes polgár kedves leányát Vilma kis­
asszonyt a múlt napokban eljegyezte Dr. 
Karner Lajos temesvári ügyvéd. Gratu­
lálunk.

Eljegyzések. Stefánovits Katicza 
úrnőt a múlt napokban eljegyezte tíajthy 
J. oraviczai bányamérnök. Gratulálunk — 
Atkáry Emma kisasszony jegyet váltott 
örangó Péter trieszti kereskedővel

Orvos-választás. A helybeli önkénytes 
tűzoltó egyesület február hó 23-án tartott köz­
gyűlésében Dr. Lichtscheindl Ernő le­
mondása után üresedésbe jött orvosi állásra 
Dr. Kohn Emilt, orvosi karunknak ezen köz­
kedveltségnek örvendő tagját választotta meg. 
Dr. Lichtscheindl nek sok évi önfeláldo­
zó működéséért jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott az egyesület.

A verseczi tornaegylet, ismét fel fog ele­
venedni, mint azt a jelek mutatják. Dr. Licht­
scheindl Ernő elnök és J a n e 1 1 József id. 
titkár az egylet tagjait márczius hó 6-ára, este 
8 órára a Casinó olvasótermében tartandó köz­
gyűlésre hívják meg.

Városunk törvényhatósági bizottsága ren­
des havi közgyűlését február hó 28 an tartotta 
meg Bajsai Zakó Milan főispán elnöklete 
alatt. A tárgysorozat tárgyalásának megkezdése 
előtt tudomásul vette a közgyűlés a tanács 
azon jelentését, hogy néhai Obradovics Sz. var. 
képviselő helyére Schulz L. hivatott be a pót­
tagok közül, hogy az állami föreál. isk. ifjúsági 
segéiyzö egylete a varos adományáért köszönő 
iratot küldött, végül hogy néhai D a n c z e r 
Kornél volt pénzügyigazgató özvegye köszö­
netét mondott a törvényhatóságnak a küldött 
részvétiratért. Az árvaszéki elnöki állásra Wei- 
fert Károly polgármester választatott meg 
egyhangúlag. Az uj elnök a közbizalomért kö­
szönetét mondva kijelenti, hogy az állást elfo­
gadja. Következett volna ezután egy rendes 
és egy póttagnak választása, a Temesváron 
székelő és a kivetett adó ellen beadott felleb­
bezések elbírálását végző bizottságba. Daczara 
annak, hogy az elnöklő főispán a városatyák 
kérésére majd egy negyed órai időt adott a 
megegyezésre, a t. h. b. tagok a kiküldendö 
személyekben nem tudtak megegyezni, utoljára 
is kijelölő bizottságot küldtek ki és a két ta­
got egy rendkívüli közgyűlésen fogjak megvá­
lasztani. A borellenőrzö bizottságba az elhunyt 
Enzmann L. helyére Pressinger Antalt válasz­
tottak meg. A városi bábái allast Seemayer 
Barbara nyerte el 51 szóval 17 ellenében. 
Az evang. hitközségnek elengedték az imaház 
előtti aszfaltozás árat. Kehrer Béla városi taná­
csost 19U2 február 1-től 1160 koronával nyug­
díjaztak és sok évi hü szolgálataiért jegyző­
könyvi köszönetét szavaztak. Spaics József vá­
rosi házi pénztári ellenőrnek 3 havi szabadsagot 
adtak.

A fiatal ember hűségesen követi a szoba­
lányt, a ki öt úrnője szobájába vezeti.

— Jó estét !
— Jó estét Kovács ur i viszonozza az üd­

vözlést a gyönyörű fiatal özvegy asszony, s le­
teszi a könyvet, a melyből eddig olvasott.

— Üljön le kérem. Ma nem ad orat a kis 
leányomnak. Gizinek eszébe jutott hogy ö ma 
a gyermekszinhazba akar menni. Tudja meny­
nyire rabja vagyok ennek a gyereknek, teljesí­
tettem kívánságát s ennélfogva on a mai ora- 
adása alól föl van mentve.

Kovács föl akart kelni helyéről.
— Maradjon kérem. Beszélgetni szeretnék 

öunel.
A fiatal asszony előrehajolt, úgy hogy a 

rózsaszín ernyővel letakart lámpa élesen meg­
világította alabástroin fehér nyakát.

— Parancsoljon velem nagyságos asz- 
szonyom.

— Előre bocsátom önnek nem kötelessége 
minden kérdésemre válaszolni. Miért nincs ön­
nek tisztességes ruhája r No ne piruljon el. 
Szegény ? Ejnye no, be restellem, ez a 
kérdés nem volt szép tőlem. Vannak maganak 
szülei ?

— Van édes anyám,
— És ön tartja ki ugyebár ?

A kiállítási bizottság múlt csütörtökön 
tisztelgett Bajsai Z á k ó Milán főispán véd­
nökénél tudomására hozván, hogy a kiállítási 
nagybizottsag f. é. február hó 13-án tartott 
ülésében elhatározta, hogy a kiállítást az idén 
augusztus és szeptemberben mindenesetre meg­
fogja tartani. Védnök főispán ismételten elő­
adja, hogy a földmivelésügyi miniszter a ver- 
seczi mezőgazdasági kiállítást ez idén nem 
segélyezheti, mivel fedezet nincs reá és a po­
zsonyi kiállítást kell. segélyeznie. A végrehajtó 
bizottság mind a mellett elhatározta, hogy 
újabb kérvényt intéz Darányi Ministerhez 
melyben a jövő évi költségelőirányzat terhére 
kér segítséget.

Balatoni rege czim alatt a „Budapesti 
Napló“ múlt pénteki számában H e r c z e g 
Ferenczünk következőleg ir a sajat darabjáról : 
„Ennek az igénytelen színjátéknak az ötlete egy 
őszi estén született meg, ama tündéri esték 
egyikén, a minőt mar mindegyikünk átélt a 
Badacsony tövében. Az égboltozat biborszinü, 
a tó tükre hihetetlen opalszinekban vibrál, a 
vízből fantasztikus hangok szűrödnek fel a le­
vegő telve van az erjedés és a termékenység 
illatával. A tündöklő alkonyt nyomon követi a 
mámoros éjszaka, az ő>zi csillaghullás éjszakája. 
Az ember szive ilyenkor megtelik meses és 
gyermekes érzésekkel, jókedvű és bus sejtel­
mekkel. Ebből a különös szin-, hang- és érzelem- 
zavarból próbáltam valamit a színpadra vinni 
egy naiv mese formájában, egy egyszerű komé­
dia keretében, melynek szereplői királyok, hő 
sok, szép asszonyok és tündérek. Bevallom, én 
ma — a főpróba után — még nem tudom el­
képzelni, hogy mennyire sikerült a vállalkozá­
som ! Lehet, hogy sehogy sem. Az ilyen intimus 
természetű benyomásokból, amint látható formát 
öltenek, könnyen elvész az, ami bennük a leg­
értékesebb : a hangulat. A színpadon a fantasz­
tikus elem könnyen látványossággá sulyed, a 
naivitás pedig édeshuga az egyugyüségnek. 
Eszembe jutnak azok a vizi-növények, melyek a 
tó tükre alatt pompás szint és format mutatnak : 
ha kihalászsza az ember, egy marék hínár ma­
rad a kezében. Lehet, hogy én is csak hínárt 
markoltam. A komédiám meséje költött. Fő- 
alakja Hollós Mátyás, de nem a történelem, 
hanem a legenda Mátyás királya. Az ö fölé­
nyes és szindus egyéniségé nagyon alkalma; 
arra, hogy izgassa a vigjátékiro képzeletét. 
Nemzeti nagy királyaink közül talán az egyet­
len, akinek ernlekc derült fényben ragyog a 
közönség szeme előtt, mert öt — legalább elei­
ben — nem üldözte a magyar nemzet véres 
tragikuma. Az egyénisége a mellett sok szabad­
ságot enged a költőnek, mert hős és tudós, 
költő és szerelmes volt egy személyben. Ha 
igaz, amit Burckhardt Danteról mond, hogy ö 
volt Olaszország első modern embere, akkor bi­
zonyos, hogy Magyarország első modern embere 
Mátyás király volt. A renaissance alkotta meg 
a modern ember típusát, midőn előkészítette a 
szó mai értelmében vett egyéniségek fejlődését 
és Mátyás igazi renaissance-uralkodó volt Édes­
apja, a nagy Gubernator, még középkori lovag 
volt ; Mátyás már igazi modern egyéniség. Talán 
erre vezethető vissza nagyreszben az óriás sze-

— Én.
— Különös, hogy ezt sohasem említette 

nekem, hogy soha nem panaszkodott.
— Nagyságos asszonyom soha sem kér­

dezett.
A fiatal asszony részvevőén nézett Ko­

vácsra.
— Fizetését mai naptól 1U írttal föle­

melem.
Kovács szemében fölvillant az öröm, a 

hala és megragadja az özvegy kezét, hogy azt 
mégcsókolja.

A fiatal asszony elfelejtette elengedni 
Kovács kezét és a két szempár összevil­
lant . . .

Kint zúgott a szél, dühében meg-megráz- 
ta az ablakokat, néha az üvegtáblára odava- 
gott valami fölkapott cserepet és tánczolt, fü­
tyült tovább . . .

A meleg budoirban pedig a kellemes ró­
zsaszín félhomály ollomsulylyal nehezedett egy 
barna férfi és egy aranyszöke asszony fejére... 
És két ajk összetapadt . . ,

Kovács instructor ur ezután tisztességes 
ruhában járt.

B-i Ü-n.

mélyes befolyás is, melyet magyar és külföldi 
kortanaira gyakorolt. Az egyéniség kultusza, 
mely korát jellemezte, tette lehetségessé azt is, 
hogy a közrendből eredő emberek tisztán a 
személyes kiválóságuk révén, nagy és fényes 
pályát futhattak be. Ami azelőtt és később is 
a török hv doltság folytán bekövetkezett szelle­
mi züllés idején lehetetlennek látszott, az lehet­
séges volt Mátyás alatt : Kinizsi Pal a molnár­
legény, főurrá lett. A Balatoni rege meséjéhez 
az anyagot Mátyás korának egyik pompás me- 
salhence-a szolgáltatta, Kinizsinek és Magyar 
Benignának, a horvát-dalmát bán leányának há­
zassága. Talán mondanom sem kell, hogy e 
házasság történetét is meglehetősen önkénytes- 
sen alakítottam át és illesztettem be a színjáté­
komba Fölemlítem ez alkalommal, hogy egyik 
irókollegam a lapjában már hetekkel ezelőtt 
megjósolta nekem, hogy a darabom meg fog 
bukni, mivel nincs olyan nagytermetű színészem, 
aki méltóan ábrázolhatná Kinizsit. Én ettől nem 
félek. Kinizsit is mihelyt a színpadra lép, nem 
annyira ábrázolni, mint inkább megjátszani kell. 
Wagner a maga óriás Farneréhez és törpe 
Alberichjéhez a művészt nem a termete, hanem 
a hangja szerint választotta meg. De aztán nem 
is tudom, hogy miért kellene Kinizsit óriás ter­
metű embernek elképzelnem ? Legendás kortár- 
sárol, a cseh bajvívó Holubárrol följegyezték a 
krónikások, hogy óriás volt; Kinizsiről azonban 
csak annyit mondanak, hogy éles eszü, jól szá­
mitó, a mellett rettenthetetlen bátorsága és bor­
zalmas erejű ember volt. A testi erő és a testi 
nagyság nem egy. Méltóztassék visszaemlékezni 
a birkózó atlétákra, a kiket évekkel ezelőtt a 
czirkuszban láttunk : azt hiszem Masson is, Me- 
notti is el tudták volna járni a Kinizsi hires 
csatatánczát, bár mindannyian csak középter­
metű zömök emberek voltak. Tálán nem feles­
leges, ha fölemlítem, hogy mig a germán né­
peknek mindig fölötte imponált a nagy termet, 
addig a magyar nép az óriás növésű embert 
inkább komikusnak találja. És ez természetes is 
a lovas nemzetnél a harezos ideálja mindig a 
kis súlyú acélizmu, mokány legény. A nép azt 
tartja, hogy keresztbe nézik a magyart. Nem 
hosszában ! Az óriás nagyságú emberre azt 
mondja: Akkora nagy legény, hogy kitelnék 
belőle egy ember meg egy kutya. A mondásuk­
ban és hagyományaikban pedig sűrűn szerepel 
a mokány legény, aki levágja az óriást. Meg 
kell jegyeznem, hogy Mátyás korában a nyers 
testi erő még a katona pályafutásán se játszott 
mar döntő szerepet. Kinizsi, miként Bonfinius 
nyomán Heltai megírta, mindenekelőtt nagy 
eszének és vezéri ügyességének köszönhette 
emelKedését. A testi erő akkor is, miként ma, 
dísze volt a férfinak, de aki csak erre támasz­
kodva indult neki az életnek, az Mátyás alatt 
aligha lehetett volna temesi bán és három vár­
megye főispánja. Hanem azért meglehet, hogy 
a kollegámnak igaza lesz és hogy a Balatoni 
rege megbukik. Ez azonban nem a Kinizsit 
ábrázoló művész termetén fog múlni 1

A Gyurkovics leányok franczia fordításban.
Peyter- Clemence kisasszony párisi Írónő szövet­
kezett Gyémánt Vilma úrnővel, egy nagyváradi 
ügyvéd feleségével, hogy Herczeg Ferencz- 
nek „Gyurkovics leányok“ czimü regényét 
franczia nyelvre lefordítsák s munkájukat be- 
kuldték a „Journal de Budapest“ czimü franczia 
újságnak, llerczeg Ferencz megengedte Salamon 
Ódon szerkesztőnek, hogy a regényt újságában 
közölje. A Journal de Budapest most hétröl- 
hétre közli a ritka népszerűvé vált regényt, a 
melyet a kifogastalan, hu franczia fordítás im­
már külföldön is ismertté fog tenni. A Journal 
de Budapest szerkesztősége és kiadóhivatala 
IV., Kossuth Lajos utcza 14 1(3 szám alatt
van; előfizetési ára egész évre 10., félévre 5 
korona.

A verseczi ökéntes tűzoltó egyesület, mely
mintaszerű felszerelésével a vidék legelső ily­
nemű intézetei közé tartozik, és a mely köz­
hasznú tevékenységével kivívta az összes pol­
gárság méltó elismerését — rendes évi közgyű­
lését február hó 23-án tartotta meg W ei fért 
Károly polgármesterünknek az egylet régi el­
nökének vezetése mellett. A felolvasott tevé­
kenységi jelentésből kitűnik, hogy az egyesület 
a múlt évben 101 esetben lépett akcziuba, és 
gyors megjelenésével, ügyességével mindenkor 
elejét vévén a nagyobb bajnak, jelentékeny va­
gyont mentett meg az elhamvadastól. Az egy­
let rendes működő tagjainak szama 63., a pár­
tolóké 144. Tűzoltóságunk 13 kellően felszerelt 
telephonállomással rendelkezik. A vezetékek
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hossza 7300 méter. A Mazsáry R. által a 
szerencsétlenül járt tűzoltók és azok családjai 
fölsegélyezésére gyűjtött alapitvany összege je­
lenleg 1379 K. 55 fill. Az évi jelentés felolva­
sása után Andrejevits György a tűzoltó egye­
sület nevében a legmelegebb szeretettel gratu­
lált Weifert Károly elnöknek, mint megválasz­
tott polgármesternek, kívánván hogy őt a jó 
teremtő ezen díszes állásában sokáig tartsa meg, 
A szeretetnek és tiszteletneklezen őszinte megnyi­
latkozása láthatólag kellemesen lepte meg az 
elnökót, ki megköszönvén az óvácziót, Ígéri, 
hogy ezen humánus egyesületet mint eddig 
úgy ezután is teljes erejével fogja gyamolitani. 
A pénztárnoki jelentés adatai szerint az összes 
bevétel 3678.79 kor. a kiadások pedig 1634 58 
kor.-ra rúgtak a pénztári maradvány tehat 
204421 kor. A segítő alap összege az 19U0 év 
végén 1238*05 kor. volt, mely a befolyt adomá­
nyokkal 1379 58 kor.-ra szaporodott. Ezután 
G.lösch! Jánost, ki 18 évig működött faradhat- 
lanul az egyesületben, tiszteletbeli tűzoltóvá 
megválasztották végűi 15 évi tűzoltói működés­
ért Thomas Antal ; 10 évi működésért Meckl 
György, Mollinger Lénárd és Olesák Győző és 
5 évi működésért Felding Nándor Deckert 
Bálint, Alois Márton és Hain Henrik kaptak 
kitüntetést. Fiühauf Károly mivel 200 tűzeset­
nél és Mollinger Lénárd mivel 100 tűzesetnél 
működtek közre, érdemkeresztet kaptak.

Elitéit lapkiadó. A fehértemplomi Volks- 
blatt kiadója, Kuhn Péter (a kinek apósa 
Schümichen Jakab ugyancsak e lap 
szerkesztője) a választások alkamavul politikai 
tartalmú czikket közölt, ámbár a lap az 
1848-iki sajtótörvény rendelkezéseihez képest 
az ahhoz szükséges kauczióval nem bírt. Több 
ilyen czikkért a királyi ügyészség bevádolta 
a fehértemplomi kir. járásbíróságnál, a mely 
aztán a kiadót 7 napi fogházra és 
negyven korona pénzbírságra Ítélte. 
Kuhn azonban sokalta e büntetést és fellebbe­
zett a kir. törvényszék mint felebbviteli bíró­
ság elé, a hol az ügyvédje, dr. K r e m 1 i n g 
Lajos felmentését kérte. A törvényszék azonban 
kimondotta először is, hogy ezen úgy elbírálása 
(sajtótörvény 31 § ) a törvényszék hatáskörébe 
tartozik, továbbá habár a védelem teljes fel­
mentést, esetleg csak pénzbüntetést kért, Kuhn 
Pétert 1000 korona fő- és 200 korona 
mellékbüntetésre ítélte, mely összeg 
behajthatlanság esetén 70 napi fogházra változ­
tatandó. — A Volksblatt tudvalevőleg 
egyike a délvidék magyarellenes német lapjai­
nak s igy a hazafias érzelmű lakosság nem 
fájlalja az ítéletet. Ellenkezőleg kíváncsisággal 
várja, hogy a temesvári kir. ítélőtábla, a hová 
felebbezést jelentettek be, miként biralja el a 
törvényszék Ítéletét. A nézetek arra felé haj­
lanak, hogy a felebbezést elutasítja.

Szőlészeti és borászati kongresszus Ver- 
seczen. A verseczi kiállítási bizottság múlt na­
pokban tartott ülésében elhatározta, hogy a 
kiállítás ideje alatt egy szőlészeti és borászati 
kongresszusnak rendezésére megteszi a szüksé­
ges lépéseket. Az előkészítő bizottságba meg­
választotta elnökké : Zoffmann Sándor sör­
gyártulajdonos, bornagykereskedőt és birtokost, 
titkárul : W a 1 d h e r r József föreál isk. tanárt, 
tagokul : Dr. Haag Aladár ügyvédet, K e fi­
rs r K. nyug. v. hivatalnok borkereskedőt, 
N e u k o m m Gyula gépgyárost, F i e r z Ernő 
szőllőbirtokost, R o t 11 e r Ferencz helyi ágenst 
és Zéh Viktort a földmivelési egyesület tit­
kárát.

A német nyelv az elemi iskolákban.
Vidéki német heti lapok írtak, hogy az ország­
gyűlés pénzügyi bizottságában a közoktatás­
ügyi költségvetés tárgyalásánál szoba került a 
német nyelvnek Magyarországon a nyilvános 
népiskolákban kötelező tantárgyaként való be­
hozatala. A közoktatásügyi minister — fentebbi 
lapok szerint — megjegyezte, hogy Magyaror­
szágon kell idegen nyelveket tanulni és min­
denek előtt legyen ez a német nyelv. A vidéki 
német lapoknak ez az állítása, a melyről a fő­
városi napi magyar lapok az egy Magyar 
Állam kivételével semmit sem tudnak, valami 
félreértésen alapul. A miniszter a neki tulajdo­
nított szavakat nem mondta. Ellenkezőleg úgy 
áll a dolog, hogy a német nyelvet a magyar 
tannyelvű elemi iskolákból egyre másra küszö­
bölik ki. Ez az igazság !

Rövid hirOk, Dr. Sauerwald Balint honvéd 
ezredorvos 14 napra Kaposvárra utazott az ot­
tani sorozásra — A verseczi iparosok dalárdája 
9-én hangversenyt és tánczmulatsagot rendez a

vigadóban. — Az iparosok dalos szövetsége ma 
tart ugyanolyan mulatságot a „szőlővenyige“-ben.

A verseczi munkások dalegyletének tagjai feb. 
22-én mulattak. — A bortermelők dalárdája 
23 en tartotta meg évi közgyűlését. Van az 
egyletnek 3 tisztelet bei, 37 működő és 324 
pártoló tagja Vagyona 3625 kor. — A „Ge­
werbe Sängerbund“ szintén 23 an gyülésezett. 
Van az egyletnek 174 pártoló, 25 férfi és 15 női 
működő tagja Múlt évi bevétele 1552 K. kia­
dása 1529 K. volt. — A munkások dalkoszo- 
ruja f. hó 8-an hangversenyt és tánczmulatsá- 
got rendez a „szőlövenyigé“-ben. — A verseczi 
kerületi betegsegélyző pénztár f. é. márczius 
25-én tartja meg rendes évi közgyűlését.

Magyar nyelviéijestzlti egyesüle­
tünkhöz az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben német anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett gyérmek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigelé néhány év óta közel 30 sze­
génysorsú német (több esetben szerb is) leány 
talált előkelő családoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították és pal- 
lérozódtak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapjai. Sok sze­
gény szüle és leány emlegeti ezer t 
a legnagyobb halával az egyesület 
nevét. A verseczi bonnék igen jo hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazaban, kezdik 
kiszorítani a külföldről importalt, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem jo er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz­
vetítő irodák, meg is zsaroljak a szülőket. 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen díjtalanul 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyelv ter­
jesztő egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes ezélú vállalkozására 
a szegény verseczi szülök figyelmét hívjak fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
ali. föreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel m egadja

Halva találták. A mult vasarnap a nagy­
rét fele vivő ut árkában halva talaltak Szam­
osé k György 57 éves napszámost. A szeren­
csétlen szombaton éjjel egyik verseczi lebujbán 
lerészegedett, ilyen állapotban bukott bele az 
arokba, hol halálát lelte.

Katonasorozás. Varosunkban f. é. április 
29-én és 3U-an lesz a sorozás. Mérték alá ke­
rülnek az 1879., 1880. és 1881-ben született ka- 
tonakötelesek.

Orvtámadas. A múlt kedden este 8 óra 
tájban a varoskert és naputeza sarkán J o v i t s 
Rada 22 éves burbelysegedet valami ismeretlen 
kétszer mellbe szúrta. A sebek eietveszélyesek. 
A sebesült a tettes kiléttére vonatkozólag nem 
tud semminemű felviagositást adni.

Kornélia fürdő A mindenféle komforttal 
biró Adler-fele fürdőben a gőz- és kádfürdő 
órak a következőleg osztattak be: Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d e. 9 —12 
óráig, a többi napokon reggel 7—9 óráig 
Férfiaknak: Hétfőn 7 — D-tg, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatok reggeli 9 óratol esti 7 óráig.

Szöllötulajdonosok figyelmébe. A fóldmive- 
lésügyi miniszter felhívta a törvényhatóságokat, 
figyelmeztessek a szol lő tulajdonosokat, hogy a 
szőllöoltvány-kereskedés terén óriási visszaélé­
seknek jött a nyomára. Utóbbi időben ugyanis 
igen sok iskolázás nélküli oltvány kei ült a for­
galomba, melyek közül elültetés után igen cse­
kély százalék válik be. Óvakodjunk tehat a 
csalóktól !

Nyilttér

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Probacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvossag, mely meg­

mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredmény nyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kóny- 
nyen kigyógyultatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma A csomag olyan szépen be van csoma­
golva hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni A levelet igy kell czimezni : State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Ne tapodd lábbal, SÄ ‘„T
ked nyújtott, miként azt az itt következő leve­
lek bizonyítják. (Az eredetieket mindenki meg­
tekintheti és pedig :
M. polgármester ur M.-ben Írja ; Tisztelettel ké­

rem, küldjön nekem még 5 csomag „Pectoráu-t 
katarrhus és köhögés ellen való használatra. 
Az első küldemény használata után fordulat 
állott be a javulás felé.

B. dékán ur R.-ben írja: Kérem szíveskedjék 
hasonló mennyiségű „Pectora“-t utánvéttel ne­
kem küldeni. A tea megoldja a nyálkát és 
szomszédomnak jót tett.

B. G. ur N.-ben (Bajorország) irja : Igen kérem, 
szíveskedjék nekem utánvét mellett újból 10 
csomagot az on „Pectora“-jaból küldeni, mert 
az igen jót tesz nekem 25 éves bajom ellen és 
még folytatólagosan használni akarom a teat, 
minthogy mar régóta szenvedek aszthmában 
és ma mar 71 éves vagyok.

G. ur H.-ban irja : Küldjön nekem postafordul­
tával 19 csomagot az on „Pectoráu-jából, én 
már 1895-ben vagy 96 ban is jó eredménynyel 
hasznait am. Előre is köszönöm és üdvözlöm. 

A. P. ur P.-ben, Oberlausitz. Kérem nekem pos­
tafordultával 5 csomagot az ön kitűnő „Pec- 
tora“-jabol küldeni, használni akarom gégeka- 
tarrhusom ellen. Múlt ősszel az orvosok által 
eredmény nélkül kezelt tüdöcsucskatarrhusom 
ellen nagyon jó szolgalatot tett.

Hogy igazi, valódi „Pectorá“-t kapjunk, 
tessék a Diána-gyógyszertárhoz Budapest Ká- 
roly-Körut 5. sz. fordulni, mely azt csomagon­
ként 2 koronáért küldi meg.

Meghívó.
A verceczi kerületi betegsegélyző pénztár 

ezennel tudomásul adja, hogy f. évi márczius 
ho 23-án szavazat képtelenség esetén pedig f. é. 
márczius hó 25-én d. u. 2 órakor a Versecz 
város nagy üléstermében a megbízottak 

évi rendes közgyűlése
fog megtartatni, mire a tisztelt megbízottak 
ezennel meghivatnak.

Napi rend:
1 Az igazgatóság évi jelentése valamint 

a fel úgy elő bizottság jelentése, a zárszámadás és 
számadási mérleg előterjesztése, a felmentvény 
megadasa végett.

2 Választás 3 igazgatósági tagnak a mun­
kaadók köréből és 6 ig. tagnak a biztosítottak 
köréből,

3. Választás 4 póttagnak az igazgatóságba 
a biztosítottak köréből.

4. Választás a felügyelőbizottságnak és 
pedig 2 tagnak a munkaadók köréből és 4 
tagnak a biztosítottak köréből.

5. Indítványok, melyek azonban a köz­
gyűlés megtartása előtt 8 napra az igazgató­
ságnak Írásban benyújtandók

6. Választás 3 tagnak a hitelesítő bizott­
ságba.

Versecz, 1902 évi február hó 13-án.
Spielmann József Braichler Nándor

titkár h. elnök.



501. szám. — 1902. évi.

Hirdetmény.
A 1886 évi XXI t.-cz. 7 és 8 $-a értel­

mében ezennel közhírré tétetik, hogy a gazda­
sági bizottság uj szabályrendelete a városi tör­
vényhatósági bizottság f. é. február hó 1-én 
tartott közgyűlésében 17/1902 számú határo­
zattal elfogadtatott és folyó évi márczius hó 
1 -töl kezdve 60 napon át Bodry Mihály városi 
tanácsnok irodájában (I. emelet 15. ajtó) köz­
szemlére lesz kitéve.

Verseczen, 1902. évi február hu 24-én.
Weitert Károly

polgármester.

1236 szám. — 1902. évi.

Hirdetmény.
A nagyméltóságú földmivelésiigyi m. kir. Mi- 

nisteriumnak 1899 évi 89506. számú rendelete 
értelmében a vértetu kiirtása újból el­
rendeltetvén, a hatóság felhivatott, hogy azok 
ellen, kik a vértetu pusztítását nem eszközük, 
és a kiirtási eljárást nem folytatjuk, a közgaz­
daságról és a mezörendörségröl szóló 1894 évi 
XII. t.-cz. értelmében a kihágási eljárást meg­
indítva és őket a fenti törvény 95 tj-a alapjan 
100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tesse.

Egyben közöltetnek ezúttal a vértetu meg­
ismerése és kiirtására vonatkozó következő uta­
sítások.

A vértetu csakis az almafát támadja meg 
kivételesen és nagyon ritkán a körtefán vagy 
a galagonyán is akad. Az almafának csak fas- 
részein élöskodik és pedig valamint a törzsön 
és annak ágain, úgy ezeknek az utóbbiaknak 
további elágazásain, a galylyon, vesszőn és en­
nek véghajtásán is. Az almafa levelén, vagy a 
fatörzsnek sima és teljesen ép kérgén vértetü 
soha nincs.

Rendesen a fa sebes részein fordul elő, 
tehat azokon a sebhelyeken, a melyek akar 
metszés akar törés, vagy esetleg jégeső követ 
keztében is keletkeztek.

A hol a vértetü letelepedett, ott azt a 
helyet sajátszerü hofehérszinü gyapjús váladé­
kával majdnem egészen betakarja. Legkönnyeb­
ben május, junius és szeptember havában ismer­
hetők fel ezen helyek. Nyár derekán ez a gyapjás 
váladék csekélyebb, télen pedig alig van.

Télen a vértetutöl okozott seb kékes ham­
vas szinti, de fehéres szinü akkor is kirívó lesz. 
Ezek a vértetüfoltok túlnyomó részben a fa 
szélvedte oldalán lelhetők meg. Ha a vértetves 
foltról a váladékot kissé lehorzsoljuk, akkor 
alatta a vértetút tömeges mennyiségben találjuk 
meg. E vértetü nyár derekáig hamvas színű. 
Hogy biztosan meggyőződjünk arról, vájjon 
ezen kisebb vagy nagyobb tömegű fehér vála­
dék alatt tanyázó tetű valóban vértetü-e, nem 
kell egyebet tenni, mint azt szétnyomni. Ha 
vérszinü nedv ömlik ki be.öle, úgy a vértetü 
jelenléte felett minden kétség ki van zárva. A 
nagy tömeg, melyben a vértetü meg szokott 
jelenni, a fák tönkre jutását mar 5 — 6 ev alatt 
eredményezi. Mert a vértemnek evente 12 — 14 
nemzedéke van és minden vértetü a 12 nap 
után 30—120 tetút költ,

A vértetü elpusztításához a téli idő a leg­
alkalmasabb, mert a lombtalan fákon a legkön­
nyebben vehetők észre és nmesennek szétku- 
szalva és nem olyan könnyen vihetik őket szét a 
munkások. Fákról, a melyek igen nagy mér­
tékben megvannak támadva a vertetütol. leg- 
czélszei übb levágni az agakat és rögtön eléget­
ni, a fatörzset pedig gondosan megtisztítani. 
Pusztító szerül a magas Minister.um altul aján­
lott keverék használandó. Egy liter vízben fel­
aprózunk 15 dekagramm ha/.i szappant és azt 
felforraljuk. Akkor hozzá ontunk két liter kissé 
langyos petróleumot. Ezen keveréket azon me­
legében közönséges zurbolóval (habaroval annyi­
ra jól és erősen összekeverjük, kavarjuk, hogy 
az 8—15 perez múlva tejföl sűrűségűvé váljék. 
c íe a keverék a vértetü pusztítására
felhasznaltatnék azt 2-5 rész langyos vízzel 
ke 1 keverni. A vértetves helyek ezen keverék- 
kel, egy kézi ecsettel bekenendök de úgy, hogy 
ezzel egyszerre az egész sebet fogjuk fel és b0- 
ntsuk be hogy úgy a vértetü a sebből a föld­
re ne hullhasson.
... a yértet,ü PUSÍltitása üyképpen meg-
f0' ,"*’ 7y*-t tuzhe'yen szurkot (kátrányt) kell 
V,/, r8"eni’ miK süru folyadékká vált és 
belől a fanak ártalmas gazak kiszabultak. E

szurokkal kell bekenni az összes vértetves föl 
tokát, hogy a vértetü ne legyen képes a seb 
helyre újra befészkeiödni.

Az úgy gyakorolt pusztítás után a fákat he­
tenként meg kell vizsgálni ez az eljárást foly­
ton ismételni, a mig csak vértetü mutatkozik.

Verseczen, 1902. évi február hó 5-én.
Weifert Károly,

polgármester.

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller
régi kipróbált háziszer, a mely már több 

mmt 33 év óta megbízható bedörzsölósűl al- 
kalmnztatik köszvcnyncl. csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
"—— Eskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a ..Horgony“ 
védjegy gyei ós a „Richter“ ezégiogy zéssel
fogadjunk el. - 80 40 f. és L>k. árban
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Tötök József, gyógyszerésznél
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
•• csász. és kir. udvari szállítók.

Rudolstadt.

Czegléden
Uimliváry I
300 holdas szdlldtclepe és gyű ni 
iskolájának, valamintboriizh-tém 
letes árjegyzéke megjelent s ing 
bérmentve küldetik. Saját termésű 
fejtett kitűnő lij bor ára 18 

felfelé. Hordóval szolgálhat!
Viszonteladói; keresletnek.

mennyi 1879 évi születésű III korosztálybeliek 
valamint azon idegenek, kik itteni allittatásuk- 
ra engedélyt nyertek, fognak megvizsgáltatni.

A hadkötelesek kötelesek a sorozó bizot- 
sag előtt naponkint reggeli 8 órakor a törvé 
nyes következmények terhe alatt pontosan és 
tisztán megjelenni.

Verseczen, 1902 évi február hó 21-én.
Weifert polgármester.

576. szám. - 1902 Vorsecz th. város számvevőségétől.
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1815 szám. 1902. évi.
Hirdetmény.

A sorozó bizottság a versecz városi sorozó 
jarasban Verseczen a városház nagy üléstermé- 
b«n f i. április hó -9-én ós 30-án fog mókáim.

A folyó 1902 évi ujoncsállitasra az 1881., 
1880. és 1879 években született hadkötelesek 
vannak felhiva.

E czélból a következő napirend állapít­
tatott _meg :

Április hó 29-én : az 1881 évi születésű I. 
korosztalybeli valamennyi, és az 1880 évi szü­
letésű II. korosztálybeli hadkötelesek 100 sor­
számig.

Április hó 30 án : az 1880 évi születésű II. 
kői osztálybeli többi all.taskötelesek és vala-

Mindama háztulajdonosok, a kik az 1902 
évi január ho 1-én esedékes volt aszfalt-jardaí 
részleteikkel meg hátralékban vannak, ezennel 
^hivatnak, hogy tartozásukat 14 nap alatt 
különbeni végrehajtás terhe alatt a városi házi­
pénztárnál róvjak le.

Verseczen, 1902. évi február hó 25-én.
Ullmann József.

számvevő.

Fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanság, gyomorbajok, 

undorodas, fejfájás, és rossz emésztést
az,o|ll|al meglehet szüntetni az ismert

tirady-fele Máriaczelli gyomorcseppekkel.
finden gyógyszertárban kapható,
sok ezer köszönő és elismerő irat.

Ani egy üvegnek használati utasítással 40 kr 
kettős üveg 70 kr.

Ixuzponlelárusitás : Brady E. gyógyszertár a 
»Magyar Királyhoz.« Bécs j.‘

Hamisításoktól óvakodjunk, figyeljünk a „véd­
jegyre“ és az alairasra.

1 >,>!jlink arra, hogy az igazi Máriaczelli
gyomorcsepp üvegje 40. és 70 kr., mi» a 
hamisított, sokkal olcsóbb, rendszerint 35 krral 

vesztegetik.

Szőlőoltványok
, , . . »íokvilnj iiiinds,!,),.,.

leskivttldbl, ja bor. é* c»c,u«.Kcra|oUb»n laj-
lifizl.-ln, teljes Irtírtlldssnl.

É1 ö eritf^s
<-.v,Hlselua csemeték es

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

! Syor-san feljodó sövénynövény. Hz az egyed üti
k 'i kÁI'LÁ'mÁ "rS rvulhctí; |,:,r "v ulaU- rendkívül cse-’

roellekelteilk. heer eseroete elég iíiio méterre. - Ára *
ImH'SPlIIOÍ Ok ! J,,veiiOmet biztosító voltánál fogva, 
1/HftiM Ilii U K. ennek leuiu.-ílese számos gazdaságban 
—-------- ----------------------- - a* u|óbbi időben rendkívül elterjedt.

mm meg egy ..Ivan I,kun e/ze ki
termei,ive kuldou.I kéri, mert nincsen «gyen w

annak unalmát ta 11?»“• ««•*»« vagy •►zegény ‘ '“Ä TV
ír igen natív linkeli..rí 1! rí. b* ' 1 t>> mt‘g azoknak
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Mc Cormick Havvesting Mack ine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.)
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Kévekötő aratógép,
Fükaszálógép,
Köszörükészülék

„Daisy“ marokrakó aratógép, 
Szénagyüjtő gereblye és 

q y ■ ^ . Kóvekötőfonal

Olcsó tarta'lékrtsSzek0lóriósfraSankCI Mm1 ‘r,lnkT»ts "Am ***»'•'
cisiáici. Tessék mintakonyvet kérni

VILLIAM J. STILLMANN Évi termelés: BUDAPEST
,gazgat°- 362000 gép. V. kerület, Vaczi u7 30 szám.

Képviselőnk : Seidl Gyula Versecz.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz.


